



## GLASILO OBČINE BOHINJ

*Odprli prenovljeno hidroelektrarno Savica*

## Čista zelena elektrika iz Savice

*Pomen hidroelektrarne Savica v Ukancu je velik zlasti zato, ker izkorišča vodni potencial in proizvaja 'zeleno elektriko'.*

Elektro Gorenjska je v bohinjskem Ukancu odprl prenovljeno hidroelektrarno Savica, ki je največja od petnajstih malih hidroelektrarn, ki spadajo pod okrilje gorenjske enote za proizvodnjo električne energije. Slovesnega zagona prenovljene elektrarne se je udeležil tudi državni sekretar za energetiko dr. Robert Golob, med drugim pa tudi bohinjski župan Franc Kramar ter bohinjski poslanec Dušan Vučko.

Hidroelektrarna Savica v Ukancu je ena najstarejših pri nas. Njeni zametki segajo v leto 1916, ko je avstrijska vojska nekaj višje zgradila malo hidroelektrarno za pogon žičnice iz Komne proti Krnu. Z njo so med prvo svetovno vojno oskrbovali soško fronto. Vodo so zajeli tik pod slapom Savica in jo speljali do turbine. Po vojni so se v Gorenjskih elektrarnah odločili za gradnjo



*Graditelj prve  
povojne HE Savica  
Janko Pšenica.*



*Dolgoletni  
obratovodja Mirko  
Košnik*

nove hidroelektrarne nekaj višje, ki je bila prva povojna hidroelektrarna v Jugoslaviji. Zgradili so jo v tedaj rekordnih 21 mesecih, že takrat po lastnih načrtih in z domačo opremo. Po 40 letih neprekinjenega obratovanja pa je konec osemdesetih spet napočil čas za posodobitev. Obnova je potekala od leta 1988, stala pa je 2,6 milijona nemških mark. Po besedah direktorja Elektra Gorenjske **Draga Štefeta** so najprej obnovili elektro in strojno opremo, letos pa so se lotili še gradbenih del. Ob tem so obnovili tudi poškodbe, ki so na elektrarni nastale ob potresu leta 1998. Kot je poudaril Štefe, se je po obnovi proizvodnja električne energije povečala za dvanajst odstotkov in tako danes letno znaša dvajset milijonov kilovatih ur. Njen pomen je velik zlasti zato, ker izkorišča vodni potencial in proizvaja ekološko čisto 'zeleno elektriko'. V zadnjih petdesetih letih je hidroelektrarna proizvedla skoraj 875 milijonov kilovatih ur električne energije. Kot so izračunali v Elektru Gorenjske, to pomeni prihranek milijona ton premoga ter več kot 700 tisoč kiloton manj emisij ogljikovega dioksida v ozračje. Toliko bi namreč znašale emisije, če bi namesto vodne energije izkoriščali premog. Hidroelektrarna Savica lahko samostojno napaja porabnike Bohinju in okolici, med drugim tudi bohinjske hotele in novo nihalko na Vogel.

• Urša Peternel

### Županov kotiček



Čas, v katerem živimo, je prepleten z neverjetnimi dogodki, ki normalno mislečemu človeku zbujejo velikokrat tudi strah in bojazen za prihodnost. Predvsem mislim tukaj na svetovna dogajanja v zadnjem času, konkretno val terorizma, ki je dosegel svoj vrh z napadom na vitalne objekte ameriškega ponosa. Omenjeno je po mojem globokem prepričanju sad fanatizma in normalno razmišljajočemu človeku nerazumljivo.

Zgodovina je dokazala, da takšni skrajni in nečloveški dogodki lahko vodijo v še večja in bolj skrajna dejanja, ki v sebi nosijo sovraštvo in vodijo v nečloveške odnose na eni strani, na drugi strani pa podžigajo sovraštvo do drugače mislečih in včasih tudi do drugače ideološko usmerjenih ljudi. Menim, da skrajnost in nestrpnost ne vodita v dograjevanje in dviganje življenjskih pogojev, ampak nasprotno delijo ljudi med naše in vaše.

Moji občutki temeljijo tudi na osnovi majhne skupnosti, imenovane občina. Nerazumljivo je, kako lahko ljudje enotno nastopajo, ko začitijo lastno in tudi nacionalno ogroženost, ko živijo v mirnem času, pa vedno znova in znova iščejo razloge za podžiganje sovraštva med ljudmi. Pričakoval bi, da bi nam morala biti skupna misel izboljševati življenjske pogoje, v katerih živimo in iskati nove in nove ideje, pa se velikokrat motim, saj nekateri posamezniki iščejo vedno znova le argumente za blatenje in ne samo dela, včasih celo osebe kot posameznika. Težko razložim, kaj vse kroži v govoricah po naši skupnosti in kaj vse smo določeni posamezniki po mojem prepričanju krivo "obdolženi", pričakoval pa bi, da so posamezne trditve resnične, ne pa plod podlosti posameznika, ki v svojem dejanju podžiganja nasprotovanja delu drugače mislečega vidi le osebne koristi. Vse to me še bolj spodbuja k delu in tudi prepričujem, da je tisti, ki dela, tudi predmet razpravljanja v vseh sredinah, in me prepričuje, da je naše delo dobro in pravilno. S temi mislimi vas, spoštovane Bohinjke in Bohinjci, tudi pozdravljam!

**ŽUPAN**  
Franc Kramar, univ. dipl. ing.

